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20 LET OD OSLAV  800. VÝROČÍ OBCE POSTUPICE
   Příprava oslav začala v lednu 2004, kdy se poprvé sešel 
takzvaný přípravný výbor složený z ochotných spoluobča-
nů. Ti vymýšleli program a vše zajišťovali. Na přípravě pu-
blikace o historii Postupic se pracovalo téměř dva roky. Na 
začátku prázdnin se konala schůze zastupitelstva obce a 
byli přizváni také občané, kteří byli ochotni pomoci při za-
jišťování organizace oslav od 29. do 31. července, zejména 
jako pořadatelé a podobně.
   Některé doprovodné akce se konaly již dříve. Například 
v květnu byla soutěž v hasičském sportu, komorní koncert  
Sukova sboru, tradiční Běh kolem Paperáku nebo  volejba-
lový turnaj na hřišti ZŠ.
   Hlavní oslavy začaly v pátek 28.7. Sternberskou nocí na 
zámku Jemniště. Na 700 diváků zhlédlo komponovaný po-
řad s koněm a dravci, přednášku o dravcích s aktivně zapo-
jenými diváky i španělskou drezůru koní. Večer končil ve 23 

hodin menším ohňostrojem.
   Sobotní odpolední program zahájil průvod mažoretek za 
doprovodu dechovky a od 13.50 hodin začal hlavní pro-
gram oslav, který probíhal na náměstí Svatopluka Čecha. 
Po zahajovacím projevu starosty Miloslava Půty následoval 
koncert skupiny Sebranka. V 15 hodin proběhla vernisáž 
výstavy o historii Postupic ve staré škole. Panely byly po 
oslavách přemístěny do místní knihovny, kde si je můžete 
prohlédnout dodnes. Z dalších akcí následovalo slavnostní 
otevření ulic, odhalení názvu náměstí Svatopluka Čecha a v 
16 hodin vystoupení folklórních tanců dětí ze ZŠ Postupice. 
Josef Půta přednesl harmonikářský koncert a pak následo-
valo vystoupení zpěváka Ivana Mládka s kolegou Pitkinem. 
Závěrem zahrála hudební skupina Profil k tanci na náměstí 
pod širým nebem. 

              Pokračování na str. 15

Foto Jiří Maršíček
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V KRÁTKOSTI Z OBCE
Vážení spoluobčané,

vítám Vás u dalšího vydání Postupického zpravodaje a pře-
ji Vám pohodové chvíle při listování čerstvým výtiskem. Je 
červen a všichni už jsme natěšeni na příchod teplého počasí, 
které se prozatím nedostavuje. Dětem se blíží letní prázd-
niny, na které se určitě už moc těší a netrpělivě je vyhlíží. 
Troufám si říct, že se těší i spousta z nás rodičů. Odpadnou 
domácí úkoly, každodenní příprava do školy a vydechneme 
od připravování svačin pro naše ratolesti.

Chtěl bych Vám poděkovat za spolupráci při výměně dál-
kově odečitatelných vodoměrů. S další výměnou budeme 
pokračovat o prázdninách, případně v září, až naskladníme 
další kusy. Jako každý rok bude v průběhu prázdnin probíhat 
odečet vodoměrů a s tím spojený nový způsob vyúčtování, 
za vodné a stočné. Chtěl bych Vás tímto poprosit o nahlášení 
e-mailu, na který Vám bude do konce září zaslána faktura. 
E-mail nám zašlete na adresu postupice@chopos.cz

Rád bych se touto cestou vyjádřil k opatření, které jsme 
byli nuceni učinit na dětském hřišti. Pro nevhodné chování 
některých dětí jsem byl nucen i dočasně hřiště uzavřít. Tímto 
znovu vybízím návštěvníky o dodržování provozního řádu a 
zásad slušného chování. Dovoluji si Vás upozornit, že prostor 
hřiště je monitorován kamerovým systémem se záznamem. 
V případě vandalství či nedodržování provozního řádu bude 
záznam předán zákonným zástupcům, případně Policii ČR. 
Po původci škody budeme požadovat odpovídající náhra-
du. Připomínám, že na hřišti je zákaz kouření (a to včetně 
elektronických cigaret a jiných náhražek), zákaz požívání 
omamných látek včetně žvýkacího tabáku. Platí zde zákaz 
konzumace alkoholu, jízdy na kolech a zákaz vstupu se psy.

Chtěl bych Vás tímto znovu požádat, abychom se při sběru 
tříděného odpadu snažili co nejvíce elimininovat jeho objem 
v kontejnerech. Prosím, sešlapujte lahve, plechovky a krabi-
ce, abychom využili co nejvíce prostor v kontejnerech. Zby-

tečně platíme za odvoz popelnic, které jsou naplněny jen z 
poloviny.

Z plánovaných akcí pro letošní rok zatím probíhá příprava 
projektové dokumentace na parkoviště u hřbitova, obecního 
úřadu a chodníku v ulici Pozovská. V běhu je i převod České 
pošty na Poštu Partner, která bude nově v provozu od 1. října 
2025 v suterénu obecního úřadu. V současné době probíhá 
zpracování dotace na herní prvky do zahrady mateřské a zá-
kladní školy, které bychom během léta rádi pořídili.

Dále bych Vás rád informoval, že Zastupitelstvo obce na 
svém jednání přijalo 4 nové vyhlášky, a to:

1) Obecně závazná vyhláška obce Postupice, kterou se sta-
novují pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích 
v obci .
2) Obecně závazná vyhláška obce Postupice o zákazu po-

žívání alkoholických nápojů na vymezených veřejných pro-
stranstvích.
3) Obecně závazná vyhláška obce Postupice k zajištění udr-

žování čistoty veřejných prostranstvích, k ochraně životního 
prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně.
4) Obecně závazná vyhláška Obce Postupice o stanovení 

podmínek pro pořádání a průběh akcí typu technoparty a o 
zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v souvis-
losti s jejich konáním.

Z tohoto místa bych rád uctivě poděkoval všem organizáto-
rům za uskutečněné akce. Cením si Vašeho nasazení a času, 
který přípravám věnujete. Děkuji, důchodcům, školním dě-
tem a učitelům za pomoc s úklidem obce a okolí.

Na závěr mi dovolte popřát Vám pohodové léto plné hez-
kých zážitků a šťastné návraty domů z Vašich dovolených. 
Žákům 9. třídy přeji šťastný vstup do nové etapy života a 
novým prvňáčkům přeji, aby se jim po prázdninách ve škole 
líbilo.                                             

Jaroslav Andr, starosta obce

U S N E S E N Í č. 2/2025
ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 19. 3. 2025 od 17,30 hod. ve spolkové místnosti OÚ 
Postupice
1. ZO schvaluje Roční účetní závěrku za rok 2024 PO ZŠ a MŠ Postupice bez výhrad a souhlasí s navrženým přerozdělením 
kladného hospodářského výsledku 2024 ve výši 215.364,75 Kč do fondů PO následovně: 100.000,- Kč do fondu odměn a 
115.364,75 Kč do rezervního fondu.
2. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o pohybu psů na veřejných prostranstvích v obci.
3. ZO schvaluje odprodej části pozemku parc. č. 1459/1 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře cca 85 m2, k. ú. Milova-
nice, pro žadatele J. a J. K., Praha, 200,- Kč/m2 a náklady spojené s prodejem hradí kupující.
4. ZO schvaluje cenu za zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 1335 v k. ú. Pozov pro žadatele R. a J. S., Pozov, 200,- Kč 
+ DPH + náklady na zapsání do katastru nemovitostí hradí žadatel. 
5. ZO schvaluje rozpočtová opatření č. 2/2025 navržená hospodářkou obce pí. Matouškovou. (Jednotlivá rozpočtová opatření 
jsou přílohou zápisu.)
6. ZO schvaluje uzavření Darovací smlouvy (viz. příloha zápisu) o poskytnutí finančního daru ve výši 5.000,- Kč pro Marii Čej-
kovou a kapelu Čejka Band na pořádání vzpomínkového koncertu.
7. ZO bere na vědomí žádost P. V., Lísek o vytyčení cesty na pozemku parc. č. 792 v k. ú. Jemniště. Vytyčení bude provedeno po 
vypovězení pozemku z pachtovní smlouvy s DZS Struhařov a po ukončení hospodářského roku (po sklizni).
8. ZO schvaluje přijetí daru dle plánovací smlouvy mezi obcí Postupice, společností Pe&Ja v.o.s., J. K., Postupice a S. K., Po-
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stupice. Obec přijímá jako dar část pozemku p.č. 92/2 o výměře 28 m2 a část pozemku st. č. 71 o výměře 5 m2, daruje část 
pozemku parc. č. 860/188 o výměře 45 m2. Všechny výše jmenované pozemky se nachází v k.ú. Postupice, plánovací smlouva 
je přílohou zápisu. Náklady spojené se zapsáním do katastru nemovitostí hradí Pe&Ja v.o.s.
9. ZO bere na vědomí informace od firmy CETIN a.s. o modernizaci telekomunikační infrastruktury v osadě Lísek.
10. ZO zplnomocňuje starostu obce k jednání s Ing. Kalousem, Líšno a. s., o směně nebo odkupu pozemku parc. č. 231/10 a 
231/8, ostatní plocha, ostatní komunikace, v k. ú. Nová Ves.
11. ZO zplnomocňuje starostu obce k jednání se Z. J., Postupice, o směně nebo odkupu pozemku parc. č. 1316/11, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, v k. ú. Čelivo.
12. ZO zplnomocňuje starostu obce k jednání o možnosti zřízení pobočky Pošta Partner.
13. ZO bere na vědomí informaci o schůzce k řešení problematické průjezdnosti a parkování na částech pozemku 1027/1 v k. 
ú. Postupice ze dne 17. 3. 2025 a zplnomocňuje starostu obce k vypracování dohody s účastníky z nemovitostí č. p. 35, 36, 37 
a 58 o pravidlech užívání tohoto pozemku.

U S N E S E N Í č. 3/2025
ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 7. 5. 2025 od 17,30 hod. ve spolkové místnosti OÚ 
Postupice
1. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o zákazu požívání alkoholických nápojů na vymezených veřejných prostranstvích.
2. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku k zajištění udržování čistoty veřejných prostranství, k ochraně životního prostře-
dí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně.
3. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o stanovení podmínek pro pořádání a průběh akcí typu technoparty a zabezpe-
čení místních záležitostí veřejného pořádku v souvislosti s jejich konáním.
4. ZO schvaluje Interní směrnici č. 24/2025 o postupech při zadávání veřejné zakázky.
5. ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Postupice za rok 2024 ze dne 14. 4. 2025 prove-
deného KÚ Středočeského kraje s výsledkem: „Nebyly zjištěny chyby a nedostatky“.
6. ZO schvaluje uzavření Smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků se společností Ne-
vajgluj a.s., Na Strži 1702/65, Praha 4.
7. ZO schvaluje odprodej části pozemku cca 50m2 parc. č. 1024/1, ostatní plocha, ostatní komunikace, v k.ú. Postupice, pro 
žadatele Ing. M.Ž., Postupice, za cenu 200,- Kč/m2, náklady spojené s odprodejem hradí kupující.
8. ZO neschvaluje odprodej pozemku parc. č. 392/13, trvalý travní porost o výměře 809 m2 v k.ú. Jemniště.
9. ZO bere na vědomí Porovnání všech položek výpočtu (kalkulace) cen pro vodné a stočné kalendářní rok 2024 a dosažené 
skutečnosti v témže roce.
10. ZO bere na vědomí nutnost doměřit inženýrské sítě – zpracování digitální technické mapy bude zpracováno firmou 
GeoFaN s.r.o., Špitálka 421/23a, Brno, dle předložené cenové nabídky.
11. ZO schvaluje cenu za zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 1599/5 v k.ú. Nová Ves pro žadatelku R.S., Praha 4, 
200,- Kč + DPH a náklady spojené se zřízením hradí žadatelka.
12. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 3/2025 vypracované hospodářkou obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová 
opatření jsou přílohou zápisu).
13. ZO souhlasí s pořízením věcných prostředků a výstroje pro SDH Postupice dle žádosti velitele JSDH pouze za předpo-
kladu úspěšné žádosti o dotaci z dotačního programu Středočeského kraje „Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí“.
14. ZO schvaluje pronájem bytu v areálu MŠ Postupice pro žadatelku P.H., Praha 14, za podmínek obvyklých, do 31. 12. 
2025.
15. ZO, příslušné dle § 87 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon:
a) Zrušuje usnesení ZO Postupice č. 8/2022 ze dne 21. 12. 2022 v celém rozsahu bodu č. 1 – tj. rozhodnutí o pořízení změny 
č. 1 Územního plánu Postupice, obsahu této změny a způsobu jejího pořizování, a to z důvodu jeho neaktuálnosti a potřeby 
tuto změnu pořídit již podle nového stavebního zákona č. 283/2021 Sb.
b) Rozhodlo v souladu s ustanovením § 109 odst. 1 stavebního zákona o pořízení Změny č. 1 ÚP Postupice z vlastního 
podnětu a podnětů dalších oprávněných subjektů. Povinným předmětem změny je mimo jiné převedení územního plánu do 
jednotného standardu.
c) Rozhodlo o tom, že pořizovatelem změny č. 1 ÚP Postupice bude dle § 46 odst. 1 písm. d) stavebního zákona Obecní 
úřad Postupice, a to na základě potvrzení krajského úřadu o zajištění splnění kvalifikačních požadavků pro výkon územně
plánovací činnosti.
d) Rozhodlo o tom, že náklady na zpracování změny č. 1 ÚP Postupice budou hrazeny obcí a ostatními subjekty v poměrném 
rozdělení podle náročnosti jednotlivých dílčích změn a úprav.
e) Pověřilo starostu obce výběrem a uzavřením příslušných smluvních vztahů s kvalifikovaným zpracovatelem a s kvalifiko-
vaným zástupcem pořizovatele Změny č. 1 ÚP Postupice.
16. ZO souhlasí s uzavřením smlouvy na poštovní služby s Českou poštou. Provozovna Pošty Partner bude otevřena v sute-
rénu budovy OÚ od 1.10.2025.
17. ZO schvaluje podání Žádosti o dotaci na projekt rozvoje venkova v rámci strategického plánu SZP. Jedná se o dotaci na 
venkovní herní prvky do zahrady základní a mateřské školy.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V roce 2025 se konalo první jarní vítání občánků v „celo-

novém“ provedení. S nově zvoleným starostou Jaroslavem 
Andrem měla svou premiéru i pí. ředitelka Dana Vesecká, 
která si s dětmi připravila novou píseň a krásnou báseň 
o miminku. Nesmíme opomenout děti z místní MŠ, které 
přednesly s pomocí pí. učitelky Kamily Marešové své básně, 
také tematicky zaměřené na miminka a jejich rodiče.

Po projevu pana starosty jsme společně přivítali mezi ob-
čánky Postupic 6 dívek a 2 chlapce. Přivítáni byli - Eva Čer-
máková, Anabela Hupková, Barbora Kmochová, Kateřina 
Kuncová, Mia Šestáková, Tereza Šímová, Antonín Hebík a 
Oliver Lalik.

Noví občánci dostali od obce Postupice finanční dárek, 
výrobek od dětí z MŠ a maminky kytičku pro radost. U ko-
lébky pak proběhlo tradiční fotografování na památku.

Děkuji všem, kdo s přípravou a v průběhu celé akce po-
máhali.

Nejen o vítání nových občánků mezi občany Postupic, ale 
i o gratulace našim občanům při jejich významných život-

ních výročích, se starají členky Sboru pro občanské záleži-
tosti při OÚ Postupice (SPOZ).

Máme zde ale ještě jednu příležitost, kdy se členky SPOZu 
účastní významné události. A tou je výročí svatby. Ke každé-
mu takovému výročí existuje speciální přívlastek a zvláště 
v prvních letech si jej manželé rádi a s oblibou připomínají. 
Po letech už mnohdy ani nepočítají dobu, po kterou jsou 
spolu. A tak se stane, že se ani nenadějí a blíží se výročí 
svatby zlaté (50 let) nebo diamantové (60 let).

Pokud naši občané oslaví některou z těchto svateb a chtějí 
si ji připomenout ve svém soukromí, je zapotřebí spolu-
práce jejich okolí. Výročí svatby nemáme samy možnost z 
žádných oficiálních registrů zjistit. V tomto případě spo-
léháme na pomoc rodiny. Buď se dozvíme od samotných 
„zasloužilých“ manželů nebo od dětí, sousedů, kamarádů 
či jiných příbuzných.

Naposledy jsme s dárkem a květinou navštívili manžele 
Pěkných z Lísku. Ti dne 14. 3. 2025 oslavili zlatou svatbu. 
Přejeme ještě jednou touto cestou pevné zdraví a mnoho 
dalších společně prožitých let.

Za SPOZ Radka Marešová

BENKON A ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ
Liga proti rakovině Praha, která letos slaví 35. rok od svého 

založení, již tradičně uspořádala Český den proti rakovině, 
který je známý sbírkou spojenou s prodáváním žlutého kvít-
ku měsíčku lékařského.
Každý rok je tato celostátní sbírka věnována prevenci ně-

kterého onkologického onemocnění a letos to byl kolorektál-
ní karcinom. Více než sedm tisíc lidí si každý rok vyslechne 
zprávu o tom, že bohužel onemocněl i zhoubným onemoc-
něním tlustého střeva a konečníku. Současně se známou žlu-
tou kytičkou dostal každý přispěvatel letáček, který na důle-
žitost prevence, dostatek pohybu, udržování správné tělesné 
hmotnosti a potřebu vyvážené stravy s dostatkem vlákniny, 
upozorňuje.
Opravdu důležité jsou screeningové programy, protože 

včasná diagnóza umožňuje odhalit nádor v časném stádiu a 
zaručit dobrou účinnou léčbu.
Kromě screeningového programu zhoubného onemocnění 

střev jsou u nás plně hrazené další preventivní vyšetření, jako 
je screening karcinomu prsu, děložního hrdla, plic a prostaty.

Všechny tyto programy pomáhají snižovat počty pacientů, 
kteří onemocní a také těch, u kterých se onemocnění najde 
v časném, dobře léčitelném stadiu.
Výtěžek sbírky je každý rok věnován na šíření nádorové pre-

vence, zlepšování kvality života onkologických pacientů, na 
podporu onkologického výzkumu a lepší vybavenosti onko-
logických pracovišť.
BENKON – Benešovský klub onkologicky nemocných - je 

členem Ligy proti rakovině a sbírky Českého dne proti rako-
vině se aktivně účastní. V letošním roce jsme sbírce pomohli 
prodejem 3 300  žlutých kvítků.  S prodejem symbolu sbírky 
- měsíčku lékařského - nám každý rok pomáhají studenti, 
žáci a jejich obětaví učitelé. Základní škola v Postupicích pa-
tří mezi naše stálé podporovatele. Hlavně chceme poděkovat 
Janě Jíšové, která nám se sbírkou každý rok pomáhá.
Děkujeme všem, kteří do sbírky přispěli, a přejeme všem 

hlavně hodně zdraví.
                                                                                           

Za Benkon Helena Volfová
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SDH POSTUPICE
Vážení spoluobčané,

po nějakém čase bych vás rád informoval o činnosti Sboru 
dobrovolných hasičů a Jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů obce Postupice.

Sbor nadále pokračuje v kulturní činnosti pro spoluob-
čany. Jako každý rok bylo uspořádáno pálení čarodějnic a 
stavění máje. V letošním roce byl čas před pálením čaroděj-
nic poměrně hektický, a i když jsme s akcí přišli na světlo 
poměrně pozdě, tak si myslím, že jste se akce zúčastnili v 
opravdu hojném počtu. Za účast vám děkujeme a těší nás, 
že nás podporujete. Nadále budeme v kulturních akcích 
pokračovat.

Ale teď trochu z jiného soudku. Jelikož si myslíme, že by-
chom mohli rozšířit řady hasičů a vychovávat nástupce jak 
pro sbor, tak pro jednotku, rozhodli jsme se pro hasičský 
kroužek pro naše nejmenší. Těm se budeme věnovat a uka-
zovat jim, že hasičina není jen o pití piva, jak si spousta lidí 
myslí. Za posledních několik akcí jsme vypozorovali, že děti 
z Postupic by mohly mít o hasičinu zájem a budeme moc 
rádi, když jim toho budeme moci ukázat mnohem více, než 
jsme jim doposud ukázali. Pokud vás něco o nově vznikají-
cím hasičském kroužku zajímá, neváhejte nás kontaktovat 
na e-mail : sdhpostupice@seznam.cz.

O naší jednotce všichni víte, 
že od loňského roku máme no-
vou cisternu a věřte, že my i vy 
všichni máme být na co hrdi, 
protože takové auto není sa-
mozřejmostí. Mnoho jednotek 
na tom není s technikou zda-
leka tak dobře, jako my. Naše 
cisterna má již za sebou něko-
lik výjezdů jak v katastru obce 
Postupice tak i mimo něj. Kluci 
z jednotky s technikou pravi-
delně cvičí a zdokonalují své 
dovednosti při ovládání tech-
niky a vybavení, a hlavně jsou 
kdykoli připraveni zasáhnout 
tam, kde nás bude potřeba.

Na svátek svatého Floriána 
jsme byli i s našimi vozidly po-
zváni do Čeňovic, kde probíha-
lo slavnostní předání cisterny 
pro hasiče z Teplýšovic, které 
zakoupili od rakouských kole-
gů. Na slavnostní akci bylo na 
co koukat, protože byla vysta-
vena technika jak dobrovolných hasičů z několika sborů, 
tak i technika profesionálů z Benešova. Při slavnostní řeči 
o historii sboru velitel hasičů z Teplýšovic zmínil, že jejich 
první vozidlo pro jednotku tzv. erťák, bylo darováno právě z 
Postupic. A toto vozidlo já, jako malý kluk, pamatuji.

Na závěr mi dovolte poděkování klukům za práci v jednot-
ce a ve sboru i všem těm, co nás podporují. Budu se těšit, 
že se budeme nadále potkávat na dalších kulturních akcích.

Petr Bucek Velitel JSDH Postupice
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VÍTÁNÍ JARA V MIROSLAVI
V letošním roce jsme si na svátky jara dlouho počkali, hez-

ky jsme vyzdobili veřejné prostranství u kapličky dřevěnými 
zajíčky a velikonoční břízkou. Na Bílou sobotu odpoledne 
jsme se zde sešli a na břízu pověsili kraslice. Každý kdo 
přišel, přinesl nějaké pohoštění – mazance, linecké cukroví, 
chlebíčky, jednohubky, perníčky a mnoho dalšího. U plných 
stolů se to se sousedy hezky povídalo až do večera. Jarní 
nálada pokračovala i v pondělí, kdy byla Miroslav plná ma-
lých i velkých koledníků.

Následující neděli jsme se potkali u práce, připravili jsme 
na blížící se čarodějnice hranici, dřevo a upravili okolí. Ve 
středu 30. dubna večer jsme postavili krásnou májku, za-
pálili hranici s čarodějnicí, roztočili pivo, upekli špekáčky 
a pěkně prožili vlahou májovou noc. Letos byla dokonce 
májka, díky náhodě a místním hrdinům, zachráněna před 
poražením. 

Velké poděkování patří všem, kteří se aktivně účastní pří-
prav a pomáhají dodržovat tyto milé zvyky u nás a také 
těm, kteří přijdou a jsou součástí místního dění.

Za Miroslav Jana Baková Vrňáková

ZPRÁVY Z ČELIVA
Jak jsme vás již jednou informovali o úspěšných akcích 

na zvelebení Čeliva, máme pro vás další dobrou zprávu. 
Máme nové posilovací hřiště a upravené místo na kontejne-
ry. Vše se nám podařilo zrealizovat za velkého přispění OÚ 
Postupice, ale i místními. Ať už trvale žijícími obyvateli či 
chalupáři. Z finanční sbírky byly pořízeny sazenice habru, 
které byly použity jako živý plot kolem vybudovaného hři-
ště a nového místa pro kontejnery. Sešli jsme se začátkem 
května a společnými silami provedli nejen výsadbu, ale i 
terénní úpravy těchto pozemků. Věříme, že tato iniciativa 
nebyla posledním společným projektem a nové hřiště bude 
sloužit k aktivně strávenému času místních.

Tímto chceme poděkovat všem, kteří jsou ochotni pro 
naši malou obec něco udělat.

Luboš Kolář
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VELIKONOČNÍ JARMARK
Letošní jarmark se konal 12. dubna tradičně na hřišti u 

sokolovny. K zakoupení bylo tentokrát velké množství růz-
ných dobrot, velikonočních propriet, výrobků dětí z naší 
školy, cukrovinek i malých dárečků pro radost.

Ačkoli se zdá, že je vše stále stejné, není tomu tak. Každý 
z jarmarků má svůj příběh, stejně tak ho měl tento. Příběh 
začíná dopoledním stavěním stánků a končí jejich odpole-
dním úklidem. Mezitím se příběh plní drobnými odstavci v 
podobě přátelských setkání, radostí z nakoupených drob-

Rok se sešel s rokem a bylo více než jasné, že postupické 
Podlesí je v očekávání pohádkové návštěvy. Ta letošní přije-
la již po 15. v obvyklém termínu tj. poslední víkend v dub-
nu. Návštěvu pohádkových postav vždy doplní i množství 
dětí s doprovodem. Na takovou návštěvu je rozhodně třeba 
se vždy řádně připravit a nic neponechat náhodě.

Vyrábí se, maluje, šije, stříhá, lepí a zajišťuje vše od počasí 
až po odměny. Letos jsme očekávali slavného lovce Pampa-
líniho, Červenou Karkulku s myslivcem i vlkem, Sněhurku 
s trpaslíky, výběrčího daní Lorence s Ferencem, i chrabré 
prince s tříhlavou saní Huldabortem. Vše se podařilo a bylo 
připraveno včas.

Letos nás trochu potrápilo počasí, spíše nám chtělo říci, 
že ne vždy musí svítit slunce. Celý pátek před akcí prše-
lo a pršelo a vypadalo to, že nikdy nepřestane. Uprostřed 

PROCHÁZKA POHÁDKOVÝM LESEM
noci se zdálo, že si to někdo někde všechno rozmyslel, že 
nás má rád, a déšť ustal. Ráno nás vítalo slunce a relativně 
příjemná teplota. V lese zbylo několik kaluží, ale na to byli 
všichni připraveni. Při plnění úkolů to rozhodně nikomu ne-
vadilo. Každý kdo přišel mohl pomoci Sněhurce s úklidem 
v trpasličím domečku, zašít břicho vlkovi, který se chystal 
slupnout Karkulku, pomohl najít Rákosníčkovi ztracenou 
hvězdu i vyzkoušet svou chrabrost při boji s drakem. Od-
měny, pamětní medaile, buřta i malování na obličej se v cíli 
dostalo každému.

Píšu to téměř pokaždé a ani letos nemohu zapomenout. 
Děkuji všem, kteří s přípravou i v samotný den pomáháte. 
Není vás málo a bez vás by to nešlo. Děkuji.

Za organizátory Záškolák z.s. Štěpánka Tůmová

ností, upletené pomlázky nebo výrobku z dětského koutku. 
Své řádky napíší i děti, které si pro nás připravily opravdu 
pěkné pásmo básniček a písniček i s hudebním doprovo-
dem. Každý rodič pyšně sleduje své dítko, které někdy musí 
překonat trému před vystoupením. Část příběhu přidává i 
každý z vás, kdo se přijde podívat.

Věřím, že i letošní jarmark, kterému jste svou návštěvou 
vepsali řádek do příběhu, se vám líbil a těšíte se spolu s 
námi na další ročník.

Za organizátory Záškolák z.s. Štěpánka Tůmová
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ROK MEZI VÁMI – SLOVO ŘEDITELKY
Školní rok 2024-2025 pomalu končí. Mám za sebou svůj 

první rok ve funkci ředitelky Základní školy a Mateřské ško-
ly Postupice, ráda bych se s vámi podělila o své dojmy, zku-
šenosti i plány do budoucna.

Během prvního roku jsem poznávala prostředí školy, její 
chod, zvyklosti a tradice. Seznamovala jsem se s kolegy, 
žáky, rodiči a s dalšími lidmi, kteří jsou se školou spojeni. 
Důležité pro mě bylo i poznání samotné obce Postupice a 
jejího života. Velmi si vážím přijetí, pomoci a otevřenosti, s 
jakou jsem se zde setkala.

V tomto školním roce jsem musela učinit několik důle-
žitých a někdy i nelehkých rozhodnutí, která měla vliv na 
chod školy. Snažila jsem se vždy jednat s ohledem na nej-
lepší zájem našich žáků i zaměstnanců. Mou prioritou je, 
aby škola byla nejen místem vzdělávání, ale i bezpečným a 
příjemným prostorem pro všechny.

Hlavním úkolem každé školy je kvalitní výuka. V příštím 

školním roce bych se ráda zaměřila na zkvalitňování výuky, 
ať už formou modernizace učebních pomůcek, podporou 
inovativních vzdělávacích metod nebo dalšího vzděláváním 
pedagogů. S pedagogy usilujeme o to, aby výuka byla nejen 
efektivní a srozumitelná, ale také inspirativní a motivující 
pro všechny naše žáky. Kvalita vzdělávání je to nejdůležitěj-
ší, co může škola nabídnout.

Vedle práce s dětmi plánujeme změny, které se týkají pro-
středí školy. Věřím, že hezké a funkční prostředí ovlivňuje 
chuť k učení i práci. Proto připravujeme revitalizaci školní 
zahrady, která by se měla proměnit v místo pro výuku, od-
počinek i hru. Plánujeme i postupnou obnovu interiérů ško-
ly tak, aby odpovídaly současným potřebám a standardům.

Dovolte mi poděkovat vám všem – pedagogům, rodičům, 
zřizovateli i širší veřejnosti – za podporu, spolupráci a 
vstřícnost. Školu totiž netvoří jen budova a vyučovací hodi-
ny, tvoří ji lidé a vztahy mezi nimi.

Mgr. Dana Vesecká

NOC S ANDERSENEM
„Poleťte s námi tam a zpátky, let bude 

krásný jako sen. Poleťte s námi do pohád-
ky, čeká vás tam pan Andersen.“ -báseň 
od J. Žáčka z roku 2004. Jedna z těch, 
které zazněly hned v úvodu 25. roční-
ku akce s názvem Noc s Andersenem. V 
letošním roce se nocování s básničkou 
účastnilo téměř 30 dětí školní družiny a s 
nimi 10 nocležníčků z mateřské školy. Po 
krátkém úvodu se děti rozdělily do skupi-
nek a odebraly se do učebny fyziky, kde 
pro ně byl připraven večer plný her, čtení, 
recitování a soutěží. A tak jsme společ-
ně skládali nejen pohádkové puzzle, ale 
i básničky na vylosované rýmy, navlékali 
princezně poztrácené korále, soutěžili v 
pohádkovém kvízu…….Večer byl ukončen 
rozluštěním tajenky, ve které se skrýva-

lo dílo J. Žáčka – SLABIKÁŘ. Potom už si malí nocležníci 
rozestlali pelíšky, vyčistili zoubky a vydali se noci plné po-

hádkového snění a povídání……..nebo i bdě-
ní. Mezi nocležníky byli i tací, kteří vstávali 
se slovy: “Tak jsem to dal/a!“ Ti nejmladší 
to opravdu dali – pro mnohé z nich to byla 
první noc bez mámy, pusy na dobrou noc. 
Stačila pohádka na dobrou noc, pohlazení, 
vlídné slovo a kamarádi, kteří mají tu velkou 
moc. Ráno čekala na děti nejen snídaně, ale 
také vyhodnocení NsA. Odměnu a diplom si 
zasloužili všichni – malí i ti velcí ze tříd dru-
hého stupně. I těm patří velký dík za klidný 
průběh letošního nocování. Už teď se těšíme 
na nocování s panem Andersenem v příštím 
roce!

Za účastníky Noci s Andersenem 2025 
Petra Jindrová



Postupický zpravodaj   ČERVEN 2025

     9

Minimálně 1x měsíčně naši volejbalisté reprezentují školu 
na soutěžích, ať už místního nebo okresního charakteru. 
Nechci čtením opakujícího se nikoho obtěžovat v každém 
čísle zpravodaje, ale alespoň 1x za rok prostě musím. A 
proč? Protože poděkování si touto formou zaslouží rodiče, 
kteří celý rok spolupracují (doprava, plánování svých rodin-
ných akcí ….). Protože si to zaslouží Ondra Czafík, který s 
„dětským“ volejbalem pomáhá zdarma a ve svém volném 
čase. A protože úplně nejvíce si to zaslouží ty děti. Ty, které 
poctivě trénují (a ti nejlepší hráči ještě intenzivněji, než by 
vůbec museli!), využívají každou volnou chvilku k pinkání si 
„přes cokoli“, chybami, které ze začátku dělají, se učí a po-
souvají se ve hře dál a výš. A protože letos se sešla partička, 
která to spolu táhne už od samých začátků a výdržela do 
nejvyšších ročníků, její umístění stojí za zmínku alespoň v 
těch pro nás „nejvyšších“ soutěžích.

Každoročně děvčata přihlašuji na Okresní přebor dívek ZŠ 
a víceletých gymnázií. V březnu ve Vlašimi děvčata postu-
povala od základní skupiny pomalými krůčky přes semifi-
nále až do finálového zápasu, kde sice naše holky podlehly 
v tajbrejku domácímu týmu děvčat z Vorliny, ale opravdu 
jen o pár „míčů“. Rozšířily tím naši školní sbírku pohárů o 
další stříbrný.

Tradiční turnaj, na kterém také nesmíme chybět, je turnaj 
Velmi smíšených družstev. Je to fajn volejbalové zápolení, 
kde spolu v jednom týmu hrají 2 kluci, 2 holky a učitel, 
učitelka (nebo trenér/trenérka). Děti sice byly zklamané z 
„bramborové“ medaile, já ale šťastná, že jsem další ročník 
fyzicky přežila. Semifinálové i finálové zápasy byly hodně 

vyrovnané, týmy bojovaly opravdu o každý bod. Naše 4. 
místo v konkurenci samých velkých škol bylo skvělé. A skvě-
lý byl i Ondra, který nám i tento rok věnoval den dovolené 

a byl největší silovou oporou týmu.

A pak tu máme celoroční okresní soutěž pod hlavičkou 
OTS Benešov. Smíšené turnaje (děvčata/chlapci) probíhají 
od října do dubna. V letošním ročníku bylo přihlášených 
16 týmů (nejen z okresu Benešov). Díky pomoci Ondry, 
kdy hodně zápasů se hraje ve stejný víkendový den, ale na 
různých místech, jsem mohla do soutěže přihlásit i letos 
2 týmy. Naše zkušené „A“, které mimo jedné obměny za 
loňskou deváťačku, zůstalo ve stejném složení jako v mi-
nulém ročníku a „začátečnické B“, kam se různě posouvají 
ti, co už se na „velký“ volejbal připravují. Tato soutěž je 
hodně náročná časově, na přesuny, logistiku odehrávaných 
zápasů a hlavně, hlavně se hraje během víkendů, kdy klidně 
jedno družstvo v sobotu a druhé v neděli. A tady přichází 

to poděkování spolupracujícím ro-
dičům. Přece jen, málo nás a pak je 
každý chybějící hráč opravdu znát.

A jak že naše týmy dopadly? „B“ 
obsadilo 11. příčku a „A“ si za celo-
roční hru odváželo bronzovou me-
daili! Skvělý výkon, za který si oba 
týmy zaslouží velikou pochvalu.

Do konce roku nás čekají ještě 
minimálně 2 turnaje. Jeden „holči-
čák“, kdy vyrazí děvčata do Kácova 
bojovat o Pohár posázaví, kde se 
pokusí obhájit loňské 1. místo (kdo 
ví, třeba to vyjde i letos) a na smí-
šený turnaj Volejbalových nadějí do 
Týnce.

Ale nejen o výkonech a umístění 
tyto soutěže jsou. Je to hlavně o 
správné partě, o umění přijmout 
porážku, rovnat se jen se sebou 
rovnými, nepovyšovat se nad slab-

šími, prostě si užívat, zažívat a mít na co vzpomínat. Děláte 
mi dětičky radost, jsem na vás pyšná a jsem s vámi ráda.

Jana Jíšová

CELOROČNÍ VOLEJBALOVÉ SNAŽENÍ
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CHYSTÁME SE NA VÝLET
Naposledy jsme byli v divadle v březnu, teď by to chtělo 

trochu uvolněnější zábavičku. A protože jsme se nemohli 
rozhodnout, požádali jsme rodiče, aby hlasovali, kam si 
vyjet. Jasným vítězem se stal Fajnpark v Chlumci nad Cidli-
nou. Podle vyprávění i obrázků to vypadá na parádní záži-
tek, tak už se těšíme.

Ale už za sebou pár krásných akcí máme. Kromě divadel 
ve školce nás po dlouhé době zase navštívili ochránci příro-
dy z Čapího hnízda. Jejich edukativní pořady jsou nesmírně 
propracované a zábavné. Dozvěděli jsme se opět spoustu 
zajímavých věcí o zvířatech a přírodě.

Dalším zážitkem byly Logohrátky se Slávkem Bourou, zná-

mou tváří z televize, ale hlavně výtečným logopedem.

Na Velikonoce jsme si upekli perníčky, abychom si trochu 
zamlsali. A musíme se pochválit, povedly se.

Také jsme měli další oblíbené buřtopečení s rodiči. To si 
vždycky užijeme. Dobrá nálada, příjemné povídání, výborné 
buřtíky a dobrůtky, které starostlivé maminky vždycky do-
nesou, objednané počasí, zkrátka super odpoledne.

Co nás ještě čeká kromě výletu? Oslavíme Mezinárodní 
den dětí, tentokrát pod taktovkou školáků a už se moc tě-
šíme.

Půjdeme se podívat na předváděcí akci hasičů a chceme 
si vyrazit na Jemniště (s ochutnávkou místní zmrzliny, bez 
toho by to nešlo, to je jasné).

Teď máme ovšem 
jeden důležitý úkol. 
Pořádáme posezení 
pro rodiče. No, na-
půl posezení, napůl 
besídku. Doufáme, 
že se bude líbit. 
N e z a p o m e n e m e 
ani na rozloučení s 
předškoláky, kteří 
teď chodí každou 
středu do Školy 
nanečisto a moc je 
to baví. Však už se 
také do školy moc 
těší.

A proto vám, naši 
milí předškoláci, 
přejeme, ať se vám 
daří, ať se vám líbí, 
ať se bavíte a směje-
te. Hodně štěstí na 
té nové cestě přejí

vaše paniučky     
z MŠ

Někteří žáci 2. stupně naší školy se v rámci charitativního 
projektu vydali v pátek 23. 5. 2025 na návštěvu do Domo-
va pro seniory ve Vlašimi. Cílem této návštěvy bylo potěšit 
obyvatele domova, zpříjemnit jim den a zároveň našim dě-
tem zprostředkovat zkušenost, která přesahuje běžné škol-
ní učivo.

Setkání se seniory bylo velmi milé a přirozené. Naši žáci 
si s babičkami a dědečky povídali, hráli společenské hry a 
zapojovali je do různých aktivit. Během společných chvil 
se rozvinuly rozhovory, které byly obohacující pro obě stra-
ny. Pro seniory bylo zajímavé naslouchat mladé generaci, 

vidět její zájem a energii. Pro naše žáky to byla příležitost 
nahlédnout do života starších lidí a pochopit, že stáří je při-
rozenou součástí života, která si zasluhuje respekt a úctu.

Jsem velmi hrdá na naše žáky, s jakou otevřeností a empa-
tií k tomuto setkání přistoupili.

Věřím, že podobné projekty mají hluboký smysl a rádi by-
chom toto setkání uskutečnili i v příštím školním roce.

Mgr. Dana Vesecká

SETKÁNÍ GENERACÍ V DOMOVĚ PRO SENIORY VE VLAŠIMI
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Foto Setkání generací ve Vlašimi

VELIKONOČNÍ BLEŠÁK ANEB FINANČNÍ GRAMOTNOST 
V PRAXI
16. března proběhl ve školní tělocvičně Ve-

likonoční blešák. Z mnoha dětí se to ráno 
stali zdatní obchodníci a zákazníci. I pro 
veřejnost bylo ten den otevřeno. Ten, kdo 
nedorazil na Velikonoční jarmark k sokolov-
ně, mohl si ještě přijít udělat radost a nasát 
„předvelikonoční“ atmosféru k nám do školy. 
Zatímco u sokolovny se jedná především o 
prodej výrobků šikovných místních výrob-
ců, ve škole se prezentují se svými výrobky 
pouze děti. Na něčem je sice vidět, že spo-
lupracují i šikovné maminky či babičky, ale 
na většině je k poznání i dětská práce. A ta 
se přece musí náležitě ocenit. A byli jsme 
rádi, že oceněna byla. Ke koupi byly různé 
dobroty (voňavé perníčky, vynikající chle-
bíčky, muffiny, cukrová vata…) a nebo různé 
velikonoční dekorace (osení, pomlázky, za-
jíci, kuřátka….). Děkujeme každému, kdo se 

do podpory těchto našich šikulek zapojil a svým nákupem 
podpořil jejich vynaložené úsilí.

Jana Jíšová
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Dne 12. 5. 2025 jsme večer vyrazili se čtyřiceti žáky od 
5. do 9. ročníku na zájezd do Nizozemí (26% území leží 
pod hladinou moře), jeli jsme přes severní Čechy a celé 
Německo, ráno okolo 8. hodiny jsme byli v hlavním městě 
Amsterdamu. Zde jsme navštívili dům Anny Frankové (ži-
dovské dívky, která se v domě skrývala 2 roky před nacisty), 
Baziliku svatého Mikuláše, jeli jsme po řece Amstel na gra-
chtech – po plavebních kanálech. Žáci zde mohli poslou-

chat výklad v anglickém jazyce. Poté jsme vyrazili vlakem 
do NP Zuid, kde jsme obešli několik jezer a procházeli se po 
krásných písečných dunách. Ušli jsme okolo 8 kilometrů, 
takže jsme náležitě protáhli celé tělo, což nikomu neškodí, 
zvláště v dnešní pohodlné době. Poté jsme se jeli ubytovat 
do hotelu Stayokay Overveen. Hotel byl účelně vybavený a 
hlavně čistý. Snídaně formou švédských stolů byla vynika-
jící. Večer jsme ještě došli na pobřeží Severního moře. Zde 
jsme viděli úchvatný západ slunce a děti se vykoupaly v 
moři, některé poprvé a byly nadšené. Musím je pochválit, 
protože jsme ušli dalších 6 kilometrů. Pak už jsme zalezli 
do postýlek, a i když jsme museli obcházet nějaké pokoje i 
v noci, tak jsme si odpočinuli na další perný den. Ráno po 
snídani jsme jeli do skanzenu Zaanse Schans – zde mohly 
děti vidět výrobu dřeváků, projít se po ochozu větrného 
mlýna, který dříve sloužil k mletí obilí, a byla zde možnost 

zakoupit nejrůznější suvenýry. Následně jsme pokračovali 
do výrobny sýrů Volendam, kde nám byla v anglickém ja-
zyce vysvětlena výroba sýrů a mohli jsme zakoupit jejich 
nejrůznější druhy od kravských po ovčí či kozí, které byly 
ochucené třeba chilli, levandulí nebo lanýži. Také zde byla 
nabídka nejrůznějších hořčic a čokoládových pralinek. Ná-
sledovala návštěva Delfinária Harderwijk, kde jsme mohli 
vidět představení delfínů, tuleňů a lvouny. Sáhnout si děti 

mohly na plovoucí rejnoky. Přepočítali jsem děti, nasedli do 
autobusu a vyrazili na dlouhou zpáteční cestu do Postupic, 
kam jsem přijeli 15.5. ve 4:30. Celkově musím zhodnotit 
zájezd do Holandska jako velmi zdařilý, až na slečnu prů-
vodkyni, za kterou jsme musely plnit některé úkoly my, pe-
dagogický dohled. Spolu se mnou paní učitelka Lucie Maš-
ková a paní Jaroslava Kaucká.

Jako pedagogové však vždy oceníme nejvíce: pokud se ni-
kdo neztratí, nic neztratí, neonemocní a přivezeme všechny 
děti zdravé zpátky, což se povedlo.

PS: Wij houden van reizen! – My rádi cestujeme!

Mgr. Michaela Šetková

ZÁJEZD ZŠ POSTUPICE DO HOLANDSKA – ZEMĚ 
VĚTRNÝCH MLÝNŮ, TULIPÁNŮ, SÝRŮ A DŘEVÁKŮ
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MCDONALD´S CUP
Tradiční fotbalové zápasy se konaly 6. 5. 2025 na 
stadionu Na Lukách ve Vlašimi. Žáci a žákyně 3. až 5. 
ročníku si vedli moc dobře a obsadili krásné 3. místo 
z 10ti zúčastněných škol s postupem do okresního 
kola.

Michaela Šetková

Dne 9. 4. 2025 jsme se v Benešově zúčastnili Plavecko-bě-
žeckého poháru. Jelo soutěžit 16 žáků od 2. ročníku až po 
8. třídu. Žáci 1. stupně plavali 50 metrů volným stylem a 
poté na atletickém stadionu běželi, se startem dle pořadí z 
plaveckých závodů, 500 metrů. Žáci 2. stupně plavali vol-
ným stylem 100 metrů a poté běželi 1000 metrů na atletic-
kém oválu. Obdivuhodných výsledků dosáhla Petra Kaucká, 
která vybojovala 5. místo v kategorii dívek 6.-7. ročníku a 
její sestra Tereza Kaucká, která vybojovala 6. místo mezi 
dívkami 8.-9. ročníku. Z prvního stupně si vedl nejlépe 
Tonda Zahradníček, který obsadil 2. místo v kategorii 1.-3. 
ročníku chlapců a postoupil tak do krajského kola, které se 
uskutečnilo 28. 5. ve Slaném. Mezi dívkami 1.-3. ročníku za-
bodovala Nikolka Jarolímová, která si zaběhla pro 3. místo 
a taktéž postoupila do krajského kola. I v tomto kole se naši 
žáci neztratili a nechali za sebou veliký počet závodníků. 
Tonda obsadil ve své kategorii na krajské úrovni 3. místo a 
Nikolka místo 6. Oběma gratuluji.

Tento závod byl pro naši školu velmi úspěšný a jsem velmi 
ráda, že děti mají chuť závodit a vložit svoji energii do to-
hoto krásného sportu.

Mgr. Michaela Šetková

PLAVECKO-BĚŽECKÝ POHÁR 2025
Foto Zájezd ZŠ Postupice do Holandska
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SENIOŘI KE KAFÍČKU
Tak tady máme další vydání našeho oblíbeného Postupic-

kého zpravodaje. Tímto vás všechny zdravíme a jako první 
mi dovolte, abych poděkoval vám, co jste se účastnili jarní 
brigády. Uklidili jsme obě náměstí a ve spolupráci s naši-
mi dobrovolnými hasiči vyřezali nálety kolem kostela. Po 
ukončení brigády jsme se odebrali do spolkové místnosti 
na obecní úřad, kde byla podávána káva a škvarková po-
mazánka.

Další akcí byla návštěva a zhlednutí vystavovaných ex-
pozic vlašimského zámku. Jeli jsme vláčkem, hezky si po-
povídali a den rychle utíkal. Po návštěvě zámku jsme měli 

rozchod. Někdo něco nakoupil, někdo zašel na oběd, jiný 
zase jen na kávu. Odpoledním vlakem jsme se vrátili do 
Postupic a cestou z nádraží pěkně zmokli, ale tento výlet 
stál za to. Náš hlavní letošní výlet byl naplánován na 22. 
5. 2025. Tentokrát jsme vyrazili do Bečova nad Teplou, 
abychom zhlédli relikviář svatého Maura. Tento relikviář 
je významnou románskou památkou pocházející z první 
třetiny 13. století. Po českých korunovačních klenotech 
je považován za druhou nejcennější movitou památku v 
České republice. Relikviář byl v majetku šlechtického rodu 
Beaufort-Spontinů, který ho v roce 1945 před vysídlením 

z Československa ukryl pod podlahou hradní 
kaple na zámku Bečov nad Teplou, kde byl 
zapomenut. Objeven byl až v roce 1985 a v 
letech 1991–2002 zrestaurován do současné 
podoby. Děkuji vám všem za vzornou discipli-
novanost na výletě. Dále děkuji autobusové 
dopravě pana Dvořáka z Benešova, která nás 
bezpečně přepravila tam a zase zpět.

Na červen pro vás připravujeme opékání 
špekáčků. Chystáme se ještě na výlet na zá-
mek Jemniště. Během výletu do Bečova jste si 
mohli pročíst leták, ze kterého si sami můžete 
vybrat z bohatého programu, který zde bude 
probíhat u příležitosti oslav 300let zámku. 
Pokud to všechno dobře dopadne, tak v polo-
vině října bych s vámi rád vyrazil na nákupy 
do Polska.

Přejeme vám všem pevné zdraví a loučíme se 
slovy: „Jsme rádi, že vás to s námi baví“. 

Milena, Lída a Vašek

zámek Bečov nad Teplou zdroj Wikipedie
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Pokračování z str.1   
Samozřejmě nechybělo ani občerstvení zajištěné panem 

Kamínem ve staré škole. Ve 22 hodin korunoval oslavy oh-
ňostroj, který byl doprovázen silnou bouřkou a lijákem.
   V neděli byla Mše svatá v kostele sv. Martina. Na hřišti fot-
balový turnaj s účastí Staré gardy Postupice, dále zábavné 
soutěže o zábavné ceny. Akcí bylo ještě daleko více např. v 
sobotu od 10 hodin Den otevřených dveří ve škole, výstava 
z historie a současnosti školy, od 15 hodin pohádkové diva-
delní představení divadla Studna.
   Oslav se zúčastnilo doložených 1070 občanů, ale ve sku-

tečnosti asi mnohem více. Vládla pohoda, přátelskost, po 
letech se setkali lidé, kteří se dlouho neviděli, přijeli příbuz-
ní, rodáci byla cítit velká soudržnost. Každý se snažil uklidit 
si před svým domem, o veřejná prostranství se postarala 
obec.
   Osobní vzpomínka je ze závěru sobotních oslav, kdy v po-
hodě jsme seděli se sousedy na přinesené lavičce před do-
mem, osvěžovali se vínkem a pak vrcholem byl ohňostroj, 
který se úplně nepovedl, protože rachejtle létaly proklatě 
nízko.                                                                  

Marie Šestáková

ČMELÁCI
Dne 29.4. 2025 se uskutečnila beseda na téma „Čmeláci“. 

Besedu měla velice pěkně připravenou paní Hana Kladivo-
vá. Dozvěděli jsme se plno zajímavých informací, které byly 
doprovázené jejími vlastními fotografiemi i vyrobenými po-
můckami. Mohli jsme vidět jak vypadá úl pro čmeláky a 
poznali jsme, jak vůbec takový čmelák v přírodě žije.

Paní Hanka by byla ochotná, podle zájmu, besedu zopa-
kovat.

Nová Marcelka

Foto Jiří Maršíček
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HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST
Jaro 1958 sokolovna Postupice Divotvorný klobouk. Poslední divadelní představení místních ochotníků pod vedením 

dlouholetého principála a milovníka divadla pana Bohouše Matouška. 
Stojící od leva: učitel Josef Fulín, Bohouš Matoušek, Václav Šesták, Oldřich Teska, Olda Matoušek, Věra Čadková, Jiří 
Franc, Vítěslav Kotek. 
Sedící od leva: Josef Kahoun, Milan Urban, Josef Benák, Jiří Lejčko, Jiří Šesták, Josef Daněk.

Divadelní představení místních ochotníků 2025 : Čtyři vraždy stačí Drahoušku pod vedením Blanky Jíšové
Foto: Zleva Michal Žaba, Martin Janda, Jana Vaváková Žížalová, Monika Zachová, Michal Brož,  Petr Suchý, Václav 
Vašata, Miroslav Fürbacher, Marta Filandrová, Michaela Šetková, Jana Fürbacherová, Eva Venderová, Miroslav Vender, 
Stanislav Šetek, Blanka Jíšová, Jendys Průcha, Martin Hašek, Zdeněk Janů.

Foto Jiří Maršíček

Foto archiv Jiří Šesták


